

推出“失信被执行人信息查询”制度

海曙：政府采购拒绝“失信者”



本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波 通讯员岑以诺）招标投标供应商一旦纳入全国法院“失信被执行人名单”，今后将不能参与政府采购。自今年7月起，海曙区推进政府采购诚信体系建设，率先在

政府采购领域引入全国法院“失信被执行人名单信息查询”系统，对失信被执行人说“不”。记者了解到，自2013年7月1日起，最高人民法院开通了“全国法院失信被执行人名单信息公

布与查询”平台，将具有履行能力而不履行生效法律文书确定义务的被执行人，纳入“失信被执行人名单”，依法对其进行信用惩戒，社会各界可通过该平台查询全国法院（不包括军事法院）失信被执行人信息。

自今年7月起，海曙在政府采购的相关文件中，明确把对“投标人失信行为查询”作为投标人是否合格的准入门槛。凡参加海曙区政府采购项目投标的供应商，在开标后投标人必

须提供法定代表人、项目负责人身份证明，经政府采购中心工作人员通过“全国法院失信被执行人名单信息公布与查询”平台进行查询。无失信行为的供应商才能参加海曙区政府采购所投项目的评标。

“以前是对企业进行查询，很多企业失信者会再注册子公司来进行政府采购的投标，现在只要在平台里输入身份证号和名字就可以简单方便查询，而且定位到个人，让失信被执行人无处藏身。”据悉，此次“失信黑

名单”查询范围包括：参加政府采购进行公开招标或者邀请招标的政府采购货物与服务及依法可以单一来源采购的项目。

“这样的‘失信黑名单’强制查询制，能够给社会和企业一个明确而强烈的信号，促进行业自律和社会诚信体系的建设；同时，作为准入门槛，也能将不合规的企业提前剔除，对供应商自觉抵制失信形成‘倒逼机制’，提高政府采购效率。”海曙区审管办部门负责人表示。



我分他不分，咋办？

黄蓉娣



日前和朋友一起逛街，见他喝完饮料后随手将瓶子扔进非回收垃圾桶内，便问他是否了解垃圾分类的要求。他不屑地笑着说：扔进去就不错了，哪有时间想那么多。再说啦，我分了，别人不分，分了也白分，又有啥用？

小垃圾影响大环境。为避免“垃圾围城”，垃圾分类迫在眉睫。然而具体操作时，许多人认同之余却抱着观望和怀疑的心态。中国青年报组织的一项调查显示，90.5%的人支持生活垃圾分类，78.7%的人表示自己了解生活垃圾分类的益处，但真正能做到的只有18.2%。包括我朋友在内的不少市民，之所以成为“认识上的巨人、行动上的矮子”，关键是陋习难改的从众心理作祟，缺乏文明先行者的意识。

别人不分，我分岂不是白忙活？这种担心可以理解，但不应成为不分垃圾的理由。俗话说得好，“革命不分先后”。作为新生事物，垃圾分类被市民广泛接受有个过程，不可能一呼而应，所有人“齐步走”；作为一项长期性的工作，垃圾分类的效果也不可能立竿见影。这就需要更多人先行一步，率先垂范，持之以恒，切不可因为有些人不肯做或暂时见不到效果，就觉得吃不了、不划算或者半途而废。

我们既是垃圾的制造者，又是垃圾的受害者，摒弃陋习，践行文明，不应袖手旁观、无所作为，也不应盲目随大流、犹豫不前，而要争当垃圾分类的先行者。只有自己先做起来、做出个样子来，才能影响和带动更多人，垃圾分类的规模效应才能日益显现。

“四张清单一张网”协调推进会召开

本报讯（记者单玉紫枫）昨天上午，市政府深化“四张清单一张网”改革推进职能转变协调小组召开第一次会议，研究部署各相关改革任务推进工作。市委常委、常务副市长寿永年参加会议。

去年以来，我市稳步推进“四张清单一张网”改革，目前已取得重要阶段性成果，其中市级部门行政权力由1.03万项减少到4189项，实现公布时限和减幅目标“双超额”完成；企业投资项目核准目录和财政专项资金管理清单正在修改和完善，将于近期向社会公布；政务服务网宁波平台建设取得明显成效，市本级实现行政权力网上运行的事项已达756项，市本级服务进驻率达93.32%。目前已完成了行政权力事项信息梳理各人库工作，建立了行政权力事项信息动态调整机制。这次改革中，我市“12345政务服务服务热线整合”被中央编办选为特色案例。

府各项改革的先手棋，是实现经济发展“双中高”的加速器，是新形势下提高政府治理水平的制胜法宝。下一阶段，要进一步加强系统谋划和统筹推进，从全面重塑政府履职制度框架、营造良好发展环境、加快政府职能转变、再创宁波新优势的战略高度来深化“四张清单一张网”改革，确保取得更大成效。要提高思想认识，坚定改革决心，加大推进力度，全面深化政府自身改革；要推进简政放权，建立“四张清单”动态调整机制，推进权力清单再“瘦身”和责任清单再“强身”，企业投资项目核准目录清单再“完善”，专项资金管理清单再“创新”；要整体推进行政审批、投资审批、职业资格、收费清理、商事制度、教科文卫等重点领域改革，以更大的改革红利进一步激发全社会创新创业的巨大热情，为发展添动力、添后劲；要坚持“放、管、服”三管齐下，推进事中事后监管，进一步优化政府公共服务。

工会十件实事件件有着落 上半年发放款物超4000万元

本报讯（记者王岚 通讯员杨菁）昨天，市总工会传来消息，全市工会系统十件实事件件有着落，完成情况良好。2015年元旦春节期间，工会系统即启动“爱心助梦、情暖职工”送温暖系列活动。“两节”期间各级工会共发放送温暖款物4400万元，走访慰问困难职工、困难劳模和困难工会干部共计37923户，帮助外来务工人员平安返乡64782人次，各级工会组织包

车608辆、帮助订购车票35508张，向用人单位争取返乡经济补贴698万元。上半年，全市各级工会还组织开展专场招聘27场（含校企洽谈会），其中介绍成功4539人，为358名职工提供家政培训等就业培训。职工医疗互助保障方面，截至6月底，全市参加职工医疗互助保障共计118.2万人次，圆满完成今年参保任务。

我市成立企业刑事法律风险研究所

本报讯（记者龚哲明 通讯员唐亮）昨日上午，由宁波大学法学院与浙江海泰律师事务所合作建立的市企业刑事法律风险研究所成立。企业刑事法律风险研究所的成立，将促进教学研究与司法实践的深度合作。宁大法学院刑事

法、公司法等学者和海泰所合律师兼任研究所研究员；海泰所担任宁波大学法学院学生实习基地以及学生就业优选单位；双方定期开展专业活动，共同出版专业著作，推进实务研究，以教学指导实践，以实践促进教学，实现良性互动发展。



日前，宁波大学的外籍留学生来到江东白鹤街道日月星城社区，向这里的文艺骨干学习越剧表演技巧。（丁安 陈娟 摄）

未来三天短时强降雨频繁

本报讯（记者厉晓杭 通讯员杜坤）昨天一早，突如其来的大雨，打乱了上班族步伐，不过也给炎炎夏日送来一阵难得的清凉，昨天市区最高气温仅有31.1℃。

受强雷暴云团影响，昨天杭州城区突发短时强降雨天气，而我市北部地区，也出现局部大到暴雨。昨天，市气象台发布暴雨蓝色预警，并在15时升级为黄色预警，受强降水云团影响，昨天白天鄞州、

海曙、江东、江北、北仑、余姚、镇海、象山降雨量为30至50毫米，且强降雨仍将持续。未来三天，我市短时强降雨仍然较为频繁，气象部门发出提醒，各地要注意防范小流域山洪、山体滑坡等次生灾害；同时高温天气利于各类病虫害发生和蔓延，农民朋友需加强农作物病虫害的监测与防治。

“小暑不算热，大暑正伏天。”明天，我们将迎来二十四节气中的

大暑，同时也是入中伏的第一天。大暑节气是一年中中伏最热的时期，气温最高，农作物生长最快，同时，旱、涝、风灾等各种气象灾害也最为频繁。近些天的凉爽天气过后，本周日，甬城气温或可突破35℃的高温线，酷暑将重新笼罩甬城。

根据预报，今天阴有阵雨或雷雨，局部大到暴雨；明天多云到阴，有阵雨或雷雨。今天最高气温32℃，最低气温24℃。



日前，江东新源社区的12名青少年手握画笔，在全神贯注地描绘有社会主义核心价值观内容的图画。该社区举办此次主题绘画活动，旨在用社会主义核心价值观引领青少年成长。（朱军备 潘维维 摄）

上半年限上社零同比增10.8% 排名全省第一

本报讯（记者张正伟 通讯员毛飞龙 吴焱焱）昨天，记者从市商务委获悉，1月至6月，全市累计实现限上社会消费品零售总额748.7亿元，同比增长10.9%，排名全省第一。限上批发、限上零售、限上餐饮零售额同比分别增长51.9%、7.3%、10.7%。

今年年初以来，各县（市）区做好互动文章，通过传统经营与现

代营销的结合，推动消费转型升级。上半年，海曙限上社零累计增长10.5%，呈现逐月上升的良好态势，成为全市社零企稳增长的推动剂。奉化上半年限上社零增长率全省第一。上半年全市限上社零涨幅高出全省平均水平4.2个百分点。

上半年，房地产销售回暖迹象明显，我市商品房销售面积同比增长83.9%，带动了家电、建材等家

居装潢类产品的销售。服务消费异军突起，家政服务推出手机下单等新型消费方式后，受到80后、90后年轻人的欢迎，养老、家庭餐制作、幼儿护理、家居保洁等业态稳中有升。新兴业态持续升温，1月至5月，我市网络零售额183.23亿元，排名全省第五。

从产品形态看，上半年，生活必需品类和家居装潢类成为支撑限上社零增长的主要商品。

高架快速路+地面快速路，这样建可好？

东外环快速路改造工程公示截至7月30日

本报讯（记者王岚 通讯员叶建明）宁波途途投资开发有限公司拟建设东外环快速路改造工程。昨天，工程规划选址方案在市规划网上公示，内容包括项目名称、建设单位、建设地址、建设必要性、建设规模及形式、总体布局等。公示截至7月30日。

东外环快速路改造工程北起北环东路钟包立交，南至北斗路，全长约13.6km。沿途分别经过镇海区、北仑区、高新区、东部新城和鄞州区。

为何要建快速路？对此，方案指出，东外环快速路改造工程是中心城区形成快速环线、构建立体化交通网络的需要，对实施宁波市

“中提升”战略、推动东部地区和新材料科技城的发展、缓解城市交通拥堵等方面具有十分重要的意义。

东外环快速路总体布局分为高架快速路和地面快速路两部分。途途路至环城南路段为新建高架快速路，采用双向6车道高架+双向6车道地面辅道，在宁穿路交叉口两侧设置2对平行匝道，实现高架与地面道路交通转换。

北环东路至途途路段、环城南路至北斗路段为地面快速路，双向6车道，进行路面整修并新建菁华路跨线桥。

建设规模及形式，分为快速路主线系统和辅道系统。其中快速路系统又分为新建段和整治段：新建

段为途途路至环城南路，长约2.3km，采用“主线高架+地面辅道”的建设形式。高架主线南接环城南路立交北引桥，向北跨越宁穿路、宁东路后与现状途途路立交衔接（现状立交不改造），高架设计车速80km/h，采用双向6车道；其他为整治路段，长约11.3km（含立交及桥梁），采用调整出入口、封闭平面交叉口、病害整治及增加立交设施等综合整治措施，设计车速80km/h。

辅道系统，新建段（途途路—环城南路）地面辅道为城市主干路，采用双向6车道，设计速度50km/h。整治路段辅道为现状辅道，采用病害整治、新建人行道、增加立交设施等综合整治措施，完善辅道系统。

文明驾驶，做宁波好司机 我市开展“五自觉一主动”活动

本报讯（实习生倪姝雯 记者杨静雅）记者从市文明办日前召开的文明交通动员会上获悉，我市将在文明单位、文明机关深入开展“五自觉一主动”文明交通行动，并号召市民文明驾驶，做宁波好司机。

“五自觉一主动”是：自觉做到不车窗抛物、不随意变道加塞、不乱停车、不随意按喇叭、不滥用远光灯，主动礼让斑马线。

行动方案提出，全国文明城市、市级文明机关标兵单位要率先带头，为全市各级文明单位、文明机关起好示范表率作用。各级领导干部、公务车辆要带头落实“五自觉一主动”文明交通要求，为全市居民做好榜样。市文明办、市机关党工委、市交通委、市公安局交通警察局将定期组织检查，对不文明单位、文明机关的公车及干部、职工私家车存在的文明交通行为进行通报和曝光。

会议宣读了文明交通倡议书，各文明机关、标兵单位在倡议书上签字。

省“文明出行”巡回宣传月在余姚启动

本报讯（记者陈朝霞 余姚记者站谢敬军）前晚，一场精彩的文艺演出在余姚举行，拉开了2015年浙江省“文明出行”巡回宣传月暨余姚市“遵规守线·各行其道”文明出行主题活动的序幕。

本次活动由浙江省文明办、浙江省公安厅交通管理局、浙江广播电视集团主办。启动仪式上，全省劳模模范韩永盛、微笑迎客的余姚公交公司203线路驾驶员蔡宁海、宁波市“美德少年”余姚市世南小学学生石雨灵被授予“文明出行”形象大使，同时公布了余姚“寻找最突出的交通陋习”、“寻找最需要守护的斑马线”主题调查结果。



昨晚，全省“文明出行”巡回宣传活动在江东区和丰创意广场举行。此次活动突出“文明出行安全是1”的宣传理念，通过情景剧的形式倡导人们改变交通陋习，让文明出行成为市民的自觉行动。（记者 徐文杰 摄）

各地陆续机割早稻 全市已机割早稻近两万亩

本报讯（记者徐欣 通讯员邵滢）日前，我市“双夏”农机化作业服务拉开序幕，上周末开始全市各地陆续机割早稻。据统计，截至7月20日，全市已机割早稻近2万亩，预计24日左右进入旺割。

前期受台风“灿鸿”影响，我市今年早稻受淹、倒伏现象比较严重，延迟了早稻机割时间和机割进度。全市有234家农机专业合作社参加“双夏”生产作业，并组织农机维修服务队58个，开展各类培训和示范34期，培训1130人。